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Exercice 1. Questions de cours (QCM sans points négatifs — 3 points)
Choisissez la bonne réponse :

Ql. Le dopage permet d’augmenter la conductivité du semi-conducteur
(@ VRAI b- FAUX

Q2.  Sion prend du silicium comme élément semi-conducteur et qu’on le dope avec un
élément ayant un électron de valence de moins que le silicium,on a:

a- Undopage N @ Un dopage P
b- Aucun dopage d- Dopage NP

' ‘/ﬂr

>

Q3.  Soit le circuit ci-contre, dans lequel on considére la diode idéale, Que
vaut la tension Vyx aux bornes de la diode si E = 10V, R = 100Q.

a- 10V @._101/ ET

b- 0V d- 0,7V

Q4. Soit le circuit ci-contre.
Quel type de porte logique réalise ce montage ?
a- OuU c- NONET
(B ET d- NON OuU
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Soit le circuit suivant ot v(t) = V.v2.sin(wt).
(Q5&Q6)

v(t
Q5.  Quelles sont les diodes passantes si v(t) est
négative ?
a- Dl et D3 c- .D3 et D4.
D2 et D4 d- Dl et Dz
Q6. Choisir I'affirmation correcte :
@ u() <ove c- u(®)=0siv(t) <0

b- u(t) >0Vt d

u(t) =0siv(t) =0

Exercice 2. Diodes (5 points+1)

Pour les questions suivantes, vous utiliserez un raisonnement
par I'absurde. R,
1. Soit le montage ci-contre. Montrer que la diode est L1
passante. N C)T E,
On prendra R; = 2kQ,R, = Ry = 1k, E, =5V E}T() R,
E, = 20V, et on supposera la diode idéale (modéle R,
interrupteur) [BSeen
BONUS : Déterminer alors le courant qui traverse la diode.
G QLK\Tu)be o dbodu btiui)me_ .
} E‘!K—— -L-i = © U\“Qf"(\kr‘*@b\x OUM* )
_—,> 2 :
vak = =l)s w1 1 :
> I woullan |
=
R,

“De 1‘“”‘" 8- QR Ry R &Qahmv:&iu,
T : CONAALD S
rzc;suru‘\— )f T‘\Q'

=0 Vgp= Ug~- E AQ . Vg - SV >0 = ABsor
Q‘Q yél QJUOOLL ek duab\c_ _lA-Qf))ca.u}'c
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2. Soit le montage ci-contre, oli Ry =R, =1k, E, = 12V et
E, = 10V. On supposera la diode a seuil (source de tension R,

idéale) avec Vy = 0,6V. Tar

"l <
N
b
Montrer que la diode est bloquée. ElTC) Van R,

—ax.
O = Lot dap woeudn : Tax = 5 ~I0 )
KA v UQ 3 C)TE _ A
6| C ORT\T T o Aot dus wanlun: E+lotR T -E ok
+ : E;*VO“Qll‘ =0 (3/
. = E -Vo .
@) =D j_-‘ = Ei+Vo ['),l" (2) = —-l-:-; - _té’ { (.27
\ Re
3=t =n T - B-E-Vo g,
R& R\

ﬁ_‘g 1Ak _‘_'Aglbg nA - A ®B30RDE
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Exercice 3. Diodes (6 points)

Soit le circuit suivant.

On utilisera le modéle a seuil pour la diode (Modéle
générateur de tension parfait) et on notera V,
tension de seuil.

2R

: zg_aﬂﬁ

1. Déterminer le générateur de Thévenin vu par la diode.

Ewn auhlUsontY lo
3R
q: /-—‘_____/h——-—-ﬁ‘
o

FA%J-L« \l‘-’J.LLLLCUJ mu’a PPN / (NToTg }Db\J Ot

R % -‘5—|‘__ i— QL St
ém ! g(”éwrl:é |

By

3
w/3R - =R
B+ 3:r
(::'}& ["3@ Z& EﬂQIT¢ ?JR ? VﬂK
z = 2 N\
e N

2. Déterminer la relation entre E, R, I et V, pour que la diode soit passante ?

v dicde sera blopuie tauk pua Vg <k
Si ba diode oo blopadie , alow vy, . E2RT

S_Q:‘ ,ZA diodu pefa ,}um)qule S\ gt?L_Z_I_: £ ~Vo

o oo diode oeem _':.\o[‘.u.,e e . E+-2_@§J Ve .

EHZLT > -—UJ
2
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Exercice 4. Diode Zéner (6 points)
On considere le schéma suivant. IV est une tension pouvant prendre "
nimporte quelle valeur réelle. On veut tracer l'allure de Ia
caractéristique de transfert c’est-a-dire U = f(V) en substituant la V. C) R )/A U
diode par son modéle réel. On notera Vo la tension de seuil en
direct, rp, la résistance interne de la diode en direct, Vz (V; > 0), Ia

tension de seuil Zéner et 1, la résistance interne de la diode en inverse.

1. Quelle est I'expression de U quand la diode Zéner est blogquée ? Pour quelles valeurs de V est-
on dans ce cas ?

N S5 Yoo diodu 28w oo bw,@_ '
vlo R[]V g L
T °2

Ao diods 23usr eof Blopase s81 — Va < Vi < Vo
S -Va< U\, cal U=Vig
¥ -V VU CQUp cas 0=Y

e

2. Quelle est I'expression de U quand la diode Zéner est passante en direct ?

- ER_ I J]r N ’Dicxiwb be +ﬁ3{;md4 Yfl“maul
/1 R Y2 1 e o,
Vo B, © B 6 g B

% L SR %R

r\

3. Quelle est I'expression de U quand la diode Zéner est passante en inverse ?

— o G < : Y _ ;."‘D.DLL -

R | hr V]euwix (Quoownnanaem F,a.u Tu Ce. M-,
‘{CD R[ﬂ q)T.a.—\.lz \Zuuﬂr e fb.mi«k.&ng Vs 14-0«' - V2
' ek G ot (& .

oy Oher i= T Va
2(7?:+|2 QF?;R
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4. Tracez I'allure de la caractéristique de transfert U = f).

s,
2o
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